

# 福建高院周五宣判陈夏影案

## 当事人喊冤19年

本报讯 5月26日下午,记者从福建高院受理的原审被告黄兴、林立峰、陈夏影绑架案再审查,将于本周五(5月29日)上午9时开庭宣判。

1996年4月,福建省福清市发生一起绑架杀人案,黄兴、林立峰、陈夏影三青年被认定为嫌疑人。因“事实不清、证据不足”,福建高院曾两次发回重审。2006年,福建高院第三次作出终审裁定,维持福州中院判决:黄兴、林立峰死缓,陈夏影无期徒刑。

5月11日,福建高院再审查案。检方当庭认定原审被告黄兴、林立峰、陈夏影构成绑架罪的事实不清、证据不足,请人民法院依法改判。该案将择期宣判。

### 19年前的福清绑架杀人案

来自福清公安的材料显示,1996年4月27日早上,福建省福清市融城镇的唐国良上夜班后回家,发现13岁的儿子唐明失踪,家中桌上放着勒索信:“拿7万元到立交桥赎人”。当晚,唐

明的母亲吴章钦及其堂叔吴祖霖跟着警察,拿钱到立交桥等候,绑匪没有出现。

第二天早上,在唐家的窗外发现第二张勒索纸条,要求晚上12点到自来水厂门口交赎金,他们也去了,但绑匪还是没有出现。

5月20日,在福清市融城小学附近发现了一具少年的尸体。经鉴定,颅像重合,证明死者就是唐明。

该案在发现死者后13天内迅速侦破。6月5日,福清市公安局张贴布告,宣布案件告破,作案人是黄兴(时年21岁)、林立峰(时年19岁)、陈夏影(时年17岁)。

福清当地媒体对该案的报道披露了福清警方在深圳进行调查取证的过程。1996年7月22日,《福清时报》以《擦开迷雾见真凶》为题对“4·26”绑架杀人案进行了大幅报道。

该报道称,1996年6月13日,时任福清市公安局融城派出所所长汪金文等来到深圳,找到

曾租给陈夏影、黄兴房子的房东。在当地邮电局的配合下,福清警方对房东家的电话号码及周围的公用电话进行技术处理,发现4月25日至4月28日,陈、黄中断了与福清的联系。汪金文认为:这期间恰是案发时间。

2008年3月2日,在警方宣布破案21个月后,福州市检察院向福州市中级人民法院提起公诉,指控三被告构成绑架罪以及非法拘禁罪。11月6日,福州中院作出一审判决,认定被告人黄兴、林立峰、陈夏影的行为已构成绑架罪,判处黄兴、林立峰死刑、缓期二年执行;判处陈夏影无期徒刑。

### 案件审理历经10年 两度发回重审

公安13天时间侦破的这起案件审理过程却经历了10年。

一审判决后,三被告均上诉。1999年9月2日,福建高院作出裁定,撤销福州中院的判决,发回重审,理由是:“原审认定黄兴、林立峰、陈夏影三人犯绑架罪,只有三人在侦查期间的

供述及部分间接证据证实,而间接证据之间又无法形成锁链,且勒索字条的来源未予查清,作案工具均未提取,被害人及陈夏影家中也未提取到三人的指纹、脚印,直接证据缺乏。”

2000年4月11日,福州中院作出重审一审判决,加重判处黄兴、林立峰死刑,陈夏影为无期徒刑。三人再次上诉。

2001年7月9日,福建高院作出第二次裁定,撤销福州中院的第二次判决,发回重审。2002年8月22日,福州中院第三次作出判决,改判黄兴、林立峰死缓,陈夏影仍为无期徒刑。

2006年11月25日,福建高院作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。此时距福清公安局宣布破案已有十年。值得注意的是,这份最后的裁定书,三次提到三被告人所犯绑架罪“基本事实清楚,基本证据确凿”。

2008年1月24日,林立峰在狱中因患直肠癌病逝,黄兴、陈夏影则至今仍在申诉。

(法晚)



### “瓜王”83.94公斤

5月25日,第27届北京大兴西瓜节西瓜擂台赛上,重达83.94公斤的“瓜王”亮相,重量超过去年“瓜王”近一倍。

京华

### 男子上完厕所被拽进小树林 劫走1500元如厕费

本报讯 刚在公共厕所解完手,合肥市民殷先生就被两名男子拽进小树林,其中一男子掏出水果刀让殷先生掏钱,称“上厕所没交费”。迫于淫威,殷先生不得已交出身上的1500元钱。

殷先生在合肥市淮河路步行街一家酒店当传菜员。5月23日19时许,殷先生早早下班,从ATM取出1500元,想给女朋友买礼物。一时没想好买什么,时间又尚早,他就一人来到芜湖路包公园里闲逛。

20时许,他去公园内一处公共厕所方便。十多分钟后,殷先生刚出厕所,两名30岁左右的男子上前拽住他,“两人说有好事,要带我一起去附近的小树林‘商量’。”殷先生还没弄清楚怎么回事,就被两名男子生拉硬拽进了小树林。“其中一名20多岁的男子突然掏出一把水果刀,说我上厕所还没交费呢。”殷先生觉得很荒唐,“可对对方刀抵住我的腰,说不交钱就收拾我,再把我丢进河里。”迫于两人的淫威,殷先生有些害怕,只好交出刚取的1500元钱。“持刀男子接过钱,还让同伙掏了我的口袋,没再掏出钱,两人离开。”

殷先生犹豫了两个多小时,才把遭抢劫的遭遇告诉女友并报案。目前,警方正在调查此事。

(安商)

### 男乘客在港铁车厢内边打电话边敷面膜 网民戏称“贪靓哥”

本报讯 香港地铁最近奇人奇事特别多,5月24日有人在香港东铁车厢中遇上一名正在敷面膜的男乘客,被网民戏称为“贪靓哥”。

有网民5月25日在facebook上载相片,相片中一名身穿西装的男子坐在东铁车厢中,边敷面膜边讲电话,不理旁人目光,更闭上眼睛看似极为陶醉。网民指,可能他平时太忙,故为了爱美要争取搭车时间敷面膜,称呼他为“贪靓哥”。

“贪靓哥”的相片一传上网,便引来网民热烈讨论,有人笑指“男人不补容易老”,又有人指“香港人是忙的啦”。由于“贪靓哥”脸圆圆的,不是小脸一族,面膜未能覆盖整张脸,有网民笑指“面膜要加大码”。

(中新)

## 与老公吵架发火 女子烧了自己家

本报讯 5月25日凌晨2时许,陕西省宝鸡市新福路豪城天下小区一栋单元楼内突然大火,火势蹿起几层楼高。民警调查,起火原因竟然是三楼一名女住户因和老公吵架离婚在家故意放火。

5月26日上午,记者赶到了事发的宝鸡市豪城天下小区F区,在一栋单元楼下,远远看到一栋6层住宅楼的三楼及以上位置有烟熏痕迹。而3、4、5楼的空调外机和护栏以及玻璃均被烧毁。根居民讲述,起火的正是三楼的一户住家。

“半夜我媳妇起床上厕所,发现卧室全是浓烟,就赶紧把我叫醒了。”住在四楼的住户车先生说,而等他跑下楼发现,三楼西户的门上插着一把钥匙,打开发现

里面浓烟滚滚。

“窗子烧了,电脑在窗子跟前放着也烧了,手机也烧了,地板烧得裂缝,卧室没办法住人了。”车先生的母亲说。而在起火的三楼,房间被烧得一片漆黑,房内设施基本全部被烧毁,楼上几户居民家均有不同程度的损坏。

据宝鸡金台公安分局长寿派出所民警说,事发后,三楼女住户陈某说,因为和老公闹离婚吵架,当天凌晨喝酒后情绪激动,本想用点火烧家的方法威胁老公回家,没想到真把家给烧没了。

“她老公看到微信了,以为是媳妇吓唬他,就没当回事。”民警说,当第二天回家后看到家里已被烧毁,女子的老公(右图)气得直跺脚。

(华商)



### 强暴18岁女网友未遂

## 超市老板遭网友姐姐勒索26万

本报讯 湖北黄冈一名超市老板将女网友哄至宾馆,开房无果,反被女网友的姐姐先后敲诈26万元。5月25日,涉嫌强奸未遂的李某和敲诈他人的胡某被黄冈警方从汉口押解返乡。

5月25日上午10时,在汉口大兴路一家银行门口,4名男女扭打一名20岁女子。江汉公安分局佳丽广场警务站民警发现

后,迅速上前。见民警到来,被扭打的女子指着一名男子痛骂:“你就是个色狼,占了我小妹便宜还要赖。”男子则痛述,女子敲诈了他26万还不依不饶。民警遂将他带至派出所调查。

原来,38岁的李某系黄冈人,已有家室。他在老家开了一家超市,生意做得红红火火,但自己喜欢沾花惹草。3月底,他在网上结

识了18岁孝感少女胡英(化名),通过网聊双方暧昧起来。

不久,李邀胡英到黄冈见面,并在宾馆开房。见面后,胡英见李某年岁已大,不愿跟他交往。当晚11时,李某在宾馆对胡英动起手脚,胡英极力反抗才未遭强暴。

次日,胡英的姐姐胡某得知此情后,找到李某讨说法。李某

担心胡家报警,同意私了,分三次给了胡某26万元。

胡某尝到甜头后,企图再敲一笔。5月25日上午,他们相邀来到汉口大兴路,商定再给6万元后,双方不再来往。谁知,被尾随而至的李某妻子等人发现,双方发生拉扯。

目前,李某、胡某均被刑事拘留。

(楚都)

# 读者活动通知

为丰富广大读者业余文化生活,平顶山日报社读者俱乐部将组织开展“走进农家、快乐采摘”读者活动。本周末,我们将走进张沟村农家果园摘杏,读者朋友们,快来参加采摘活动与大自然来一次亲密接触吧!让我们一起品尝香甜的杏果,体验采摘的乐趣,感受收获的喜悦!

你还在等什么,赶快报名参加吧!

活动时间:5月30日、31日

报名电话:4988096

自驾路线:香山寺北门向西1.8公里张沟村(联系电话:18768923084)

另:预售福杏6.8元/斤,果大特甜,果皮橙黄,肉厚质细,酸甜可口,品质上乘。5月27日起配送,仅限市区,2斤以上免费送货上门。订购电话:4988096

## 心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务,解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰,平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市中心心理咨询师和公共营养师(三级二级)职业培训学校联合开展“关爱随行”心理咨询活动。凡两报读者均可拨打本周值班咨询师陈鲜13393755592咨询各类心理问题。本周六

### 本期咨询案例

陈鲜(国家二级心理咨询师13393755592上期续):你现在也意识到了婆婆来了以后,使你有了很多自由时间可以逛街、可以做美容、可以去练瑜伽。婆婆老公公有自己的工资,你们的生活开销并没有增加而生活质量有所提高。这不是很好吗?虽然我不赞成你的“孩子一定是要婆婆带的”观点,事实是:你的妈妈不再辛苦!这些你都认同吧?我已经看到我们说到这些的时候,你的脸上绽开了笑容。婆婆带来的并不都是烦恼和焦虑,是吗?你现在已经认同我们说的了,你也感到你的焦虑正在减轻。至于你童年经历给你造成的潜意识里的东西,我们以后慢慢解决。做个智慧女人,享受你可以享受到的,改变自己可以改变的,那些你无法改变的,只要没有使你的生活受到多大的影响,大可忽略不计。